
 
 

            

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 15/02/2021      

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ : Τον κ. Πρωθυπουργό 

Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
 
ΘΕΜΑ :  «Υπολειτουργία του μοναδικού Παιδοκαρδιοχειρουργικού Κέντρου του ΕΣΥ, 

στο Νοσοκομείο Παίδων “Η Αγία Σοφία”» 
 
 
Κύριε Πρωθυπουργέ, κύριε Υπουργέ, 
 
Με θλίψη πληροφορηθήκαμε ότι, ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων Παιδιών με Συγγενείς 
Καρδιοπάθειες “Αγία Σοφία”, απέστειλε επιστολή ενώπιόν σας, από τις 6/1/2021, όπου 
αναδεικνύεται το μεγάλο ζήτημα της υπολειτουργίας του Ειδικού Κέντρου Αντιμετώπισης 
Συγγενών Καρδιοπαθειών στα Παιδιά («Ε.Κ.Α.Σ.ΚΑ.Π.»), του μόνου 
Παιδοκαρδιοχειρουργικού Κέντρου του ΕΣΥ, που εδρεύει στο Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία 
Σοφία». Η άνω κατάσταση παρατείνεται, όπως πληροφορηθήκαμε από σχετική ανάρτηση 
στο διαδίκτυο, 6 μήνες μετά από σχετική  διαβεβαίωσή σας για «πλήρη επαναλειτουργία» 
του ανωτέρω Κέντρου. Γονείς-μέλη του άνω Συλλόγου μας ενημέρωσαν ότι, μπορεί από 
1/7/2020 να ξεκίνησαν, μετά από μήνες αδικαιολόγητης αναστολής λειτουργίας του 
«Ε.Κ.Α.Σ.ΚΑ.Π.», τα σχετικά χειρουργεία καρδιάς, όμως, το εν λόγω Κέντρο εξακολουθεί 
να υπολειτουργεί δραματικά.  
 

Συγκεκριμένα, οι άνω γονείς αναφέρουν, πως στην καλύτερη περίπτωση, γίνεται ένα 
τακτικό χειρουργείο καρδιάς την εβδομάδα, που σημαίνει ότι, σε έναν χρόνο, θα γίνουν το 
πολύ 50-60 καρδιοχειρουργικές επεμβάσεις, ενώ οι ανάγκες της χώρας είναι 
τουλάχιστον οκταπλάσιες! Μάλιστα, σημειώνουν ότι, από το τέλος του Νοεμβρίου 2020  
μέχρι σήμερα, το ως άνω Κέντρο αδυνατεί να πραγματοποιήσει με δικές του δυνάμεις 
χειρουργείο ανοιχτής καρδιάς, ενώ, εδώ και 18 χρόνια, το «Ε.Κ.Α.Σ.ΚΑ.Π.» λειτουργεί με 
έναν και μόνο Τεχνικό Εξωσωματικής Κυκλοφορίας, με αποτέλεσμα να αναστέλλονται οι 
επεμβάσεις ανοικτής καρδιάς, όταν αυτός απουσιάζει.  
 
Επιπλέον, οι γονείς καταγγέλλουν ότι:  
 
(Α) Το «Ε.Κ.Α.Σ.ΚΑ.Π.» λειτουργεί χωρίς μόνιμους ιατρούς εντατικολόγους, παρά την 
σχετική απόφαση του ΔΣ του Νοσοκομείου Παίδων για σχετικές προσλήψεις, ήδη από το 
2015. 
 

(Β) Η Παιδο-Καρδιοχειρουργική Εντατική Μονάδα λειτουργεί με τρεις όλες κι όλες κλίνες, 
αφού, οι υπόλοιπες τρεις από τις έξι σύγχρονες κλίνες Εντατικής και οι τρεις θερμοκοιτίδες 
που δωρήθηκαν προσφάτως στην ως άνω Μονάδα μέσω χορηγίας, σκονίζονται σε μια 
γωνιά αναξιοποίητες, διότι δεν υπάρχει το απαιτούμενο ιατρικό και νοσηλευτικό 
προσωπικό για να λειτουργήσουν, παρ’ ότι το νοσηλευτικό προσωπικό της Μονάδας έχει 
αυξηθεί! 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4203

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/2/2021



 
 

 
(Γ) Το Αιμοδυναμικό Εργαστήριο του «Ε.Κ.Α.Σ.ΚΑ.Π.» διαθέτει μόνο μία ημέρα την 
εβδομάδα(!) για καθετηριασμούς καρδιάς (διαγνωστικούς και επεμβατικούς) και στη μία 
αυτή ημέρα μπορεί να κάνει δύο μόνον καθετηριασμούς, ενώ χρειάζονται πολλαπλάσιοι! 
ΟΙ ανωτέρω γονείς αναφέρουν ότι, ενώ μέχρι το 2010, γίνονταν περίπου 400 
καθετηριασμοί το χρόνο, τώρα δεν γίνονται ούτε 80!!!  
 

(Δ) ο αγγειογράφος του Αιμοδυναμικού εργαστηρίου έπρεπε, εδώ και χρόνια, να έχει 
αντικατασταθεί. 
  

(Ε) Ο υφιστάμενος, καινούριος μαγνητικός τομογράφος, δωρεά του ΟΠΑΠ από το 2013, 
παραμένει άχρηστος για μαγνητικές τομογραφίες καρδιάς και τα καρδιοπαθή παιδιά 
αναγκάζονται να τις κάνουν εκτός του Παίδων, με οικονομικό κόστος, διότι, τόσα χρόνια, 
δεν έχει υπάρξει μέριμνα για να προσληφθούν ή να εκπαιδευτούν οι υπάρχοντες χειριστές 
και ιατροί για την πραγματοποίηση μαγνητικών τομογραφιών καρδιάς σε παιδιά. 
 
 

Οι ανωτέρω γονείς των παιδιών με καρδιοπάθειες, θεωρούν ότι η ως άνω περιγραφείσα 
υπολειτουργία του «Ε.Κ.Α.Σ.ΚΑ.Π.» είναι σκόπιμη. Και τούτο, διότι βλέπουν καρδιοπαθή 
παιδιά που διαγνώστηκαν στο «Αγία Σοφία», να χειρουργούνται σε άλλα Κέντρα, ιδιωτικά 
ή κατ’ ευφημισμόν «δημόσια» και κατόπιν να επιστρέφουν για συνέχιση της νοσηλείας 
τους στο «Αγία Σοφία», η οποία μπορεί να είναι και πολύ μακρά. Δηλαδή, άλλος 
καρπούται το όχι ευκαταφρόνητο ασφαλιστικό πακέτο της καρδιοχειρουργικής 
επέμβασης και άλλος χρεώνεται το κόστος της μετεγχειρητικής νοσηλείας!!! Τέλος, 
οι άνω γονείς μας τόνισαν ότι, τα καρδιαγγειακά νοσήματα παραμένουν πρώτα σε 
ποσοστό θανάτων σε σχέση με όλα τα άλλα νοσήματα και αναφέρουν ότι, όσο ολιγωρεί η 
Πολιτεία, τίθενται σε τεράστιο κίνδυνο νεογνά και παιδιά! Για το λόγο αυτό, είναι αναγκαία 
η πλήρης λειτουργία του «Ε.Κ.Α.Σ.ΚΑ.Π.», το συντομότερο δυνατό.  
 

Κατόπιν των ανωτέρω ενημερώσεων από τους δοκιμαζόμενους γονείς παιδιών με 
συγγενείς καρδιοπάθειες, απορούμε, γιατί η Πολιτεία επιδεικνύει τόση αναισθησία και 
αδιαφορία για τα μικρά παιδιά που πάσχουν από σοβαρότατα προβλήματα, που μόνον με 
μίσος απέναντί τους μπορεί να προσομοιαστεί. Θεωρούμε αυτονόητο ότι, η συντριπτική 
πλειοψηφία των παραπάνω γονέων δεν μπορεί να διαθέσει ολόκληρες περιουσίες, είτε για 
νοσηλεία και χειρουργείο σε ιδιωτικά νοσοκομειακά κέντρα, είτε σε μετακινήσεις προς και 
από τα διάφορα νοσοκομειακά καρδιοχειρουργικά κέντρα ανά την Επικράτεια. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται ο κ. Πρωθυπουργός και ο κ. Υπουργός:  
 

1. Προτίθεσθε να προβείτε στις απαραίτητες παρεμβάσεις, ώστε το Παιδο-
καρδιοχειρουργικό Κέντρο του ΕΣΥ, που εδρεύει στο Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία» 
να επαναλειτουργήσει το συντομότερο δυνατόν, με πλήρη στελέχωση από πλευράς 
ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, λαμβάνοντας πρόνοια, τόσο για την κατάρτιση 
των εκεί υπηρετούντων υγειονομικών υπαλλήλων στον υφιστάμενο υψηλής τεχνολογία 
ιατρικό εξοπλισμό, όσο και για την αντικατάσταση τμημάτων του υπάρχοντος εξοπλισμού,  
που δεν είναι πλέον λειτουργικός;. 
  

2. Για ποιους λόγους έχει υπολειτουργήσει επί μακρόν το άνω αναφερόμενο  
Παιδοκαρδιοχειρουργικό Κέντρο του «ΕΣΥ», που εδρεύει στο Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία 
Σοφία», αφού είναι το μοναδικό για παιδικές καρδιοπάθειες Κέντρο στην πατρίδα μας; 
 

Ο ερωτών βουλευτής    

 
Κυριάκος Βελόπουλος 
( Τηλ 693 9392314. Fax: 2102010722  info@pedocardio.gr, www.pedocardio.gr ) 
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